

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Раджабова Тагоймуродова Бобокуловича «Теоретико-методологические основы профессионально-методической подготовки будущего учителя математики к исследовательской деятельности в условиях кредитного обучения в педвузе» представленной на соискание учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (математика, уровни общего и профессионального образования) (педагогические науки).

Анализ требований образовательных стандартов высшего профессионального образования показывает, что наиболее успешной стратегией реализации становится приведение содержания и технологий обучения в соответствии с принципом развивающих обучения. В этой связи диссертационное исследование Раджабова Тагоймуродова Бобокуловича «Теоретико-методологические основы профессионально-методической подготовки будущего учителя математики к исследовательской деятельности в условиях кредитного обучения в педвузе» представляется актуальным. Несмотря на наличие исследований, посвященных проблемам профессионально-методической подготовке в педагогических вузах, знаний, имеющихся в педагогической науке недостаточно для обеспечения достижения обучающимися новых образовательных профессиональных и личностных результатов.

В связи с этим целью исследования определены теоретическое обоснование, разработка и реализация концептуальной модели методической подготовки будущих учителей математики на основе исследовательском подходе. Отметим, что, на наш взгляд, поставленные в исследовании задачи логичны и их решение, позволило достичь цели.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций в докторском исследовании Т. Б. Раджабова обусловлены методологической обоснованностью исходных позиций, связанных с системным и личностно-деятельностным подходами; анализом социокультурных, методологических и эмпирических предпосылок изменений в методической подготовке будущих учителей математики, а также корректной организацией опытно-экспериментальной работы, апробацией и внедрением разработок

диссертанта в образовательную практику педвузов, колледжей, осуществляющих подготовку учителей и повышение их квалификации. В опытно-экспериментальной работе приняли участие многочисленные работники образования и студенты математического факультета педвузов.

Разработанные концептуальные положения и технологичность их реализации свидетельствуют о системном решении проблемы профессионально-методической подготовки будущих учителей математики к исследовательской деятельности. Научная зрелость автора видна в степени обобщения результатов исследования и логики, в раскрытии закономерных связей исследуемых педагогических процессов в защищаемых положениях диссертации.

О публичности полученных результатов свидетельствуют 91 публикация, из которых 3 монографии, 23 статьи, опубликованных в журналах, входящих в список ВАК РФ, в учебных и учебно-методических пособиях.

Таким образом, высоко оценивая работу диссертанта следует отметить, что она вносит значительный вклад в теорию и методику обучения и воспитания математики, теорию методической подготовки разработанной концепцией и методико-исследовательской подготовки будущих учителей математики на основе изучения методических дисциплин в педвузе.

В то же время, хотелось бы, чтобы автор уточнил момент, который не очень чётко представлен в автореферате: какие именно методы использовались в формирующем эксперименте и обработке результатов эксперимента.

Анализ автореферата докторской диссертации «Теоретико-методологические основы профессионально-методической подготовки будущего учителя математики к исследовательской деятельности в условиях кредитного обучения в педвузе» показывает, что работа соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней», предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор Раджабов Тагоймурод Бобокулович заслуживает присуждения ему искомой учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.02 - теория и

методики обучения и воспитания (математика, уровни общего и профессионального образования) (педагогические науки).

Д.ф.-м.н, профессор кафедры
Прикладной математики и
компьютерной безопасности
Сибирского федерального университета,

Носков Михаил
Валерианович

email mvnoskov@yandex.ru

тел. +79029242761



Подпись Носкова М.В. заверено Аким